



**Στους αγαπημένους προορισμούς των Πολωνών τα Χανιά  
Ολοκληρώθηκε η επίσκεψη της Πολωνικής επιχειρηματικής αποστολής**

**Μεγάλες πολωνικές αλυσίδες τροφίμων ενδιαφέρονται να βάλουν στα ράφια τους Κρητικά πιστοποιημένα προϊόντα ενώ παράλληλα αυξάνεται ο αριθμός των Πολωνών που επισκέπτονται την χώρα μας.**

Αυτό δήλωσε μεταξύ άλλων στο περιθώριο των προγραμματισμένων επιχειρηματικών συναντήσεων που έγιναν στο ΚΑΜ και στο Επιμελητήριο Χανίων αντίστοιχα, την Δευτέρα 21 Οκτωβρίου, η Ελληνίδα πρέσβης στη Βαρσοβία Τασία Αθανασίου που μαζί με τον Πολωνό πρέσβη στην Ελλάδα Ματσει Κριχ, ήταν οι επικεφαλής της 21μελούς Πολωνικής αποστολής που επισκέπτεται από προχθές τη Κρήτη.

Οι Β2Β συναντήσεις των Πολωνών έγιναν με Χανιώτες εξαγωγείς και φορείς του τουρισμού. Η Περιφέρεια Κρήτης ανταποκρινόμενη στο κάλεσμα της Πολωνικής Πρεσβείας για την υλοποίηση κοινών δράσεων με στόχο την αύξηση των Ελληνικών εξαγωγών στην Πολωνία και του τουριστικού ρεύματος στη χώρα μας, προγραμμάτισε σε συνεργασία με τα Επιμελητήρια του νησιού τις επιχειρηματικές επισκέψεις ανά Νομό με στόχο, την ενδυνάμωση των Κρητικών εξαγωγών και του τουριστικού μας προϊόντος.

Όπως επεσήμαναν οι δύο Πρέσβεις τα προϊόντα για τα οποία έδειξε ενδιαφέρον η Πολωνική αποστολή είναι το λάδι, το κρασί, οι ελιές, το μέλι, τα αρωματικά φυτά, τα γαλακτοκομικά προϊόντα, η σταφίδα, ενώ για τον τουρισμό είπαν ότι πάνω από 300 χιλιάδες Πολωνοί τουρίστες έκαναν φέτος διακοπές στην Ελλάδα με το μεγαλύτερο μέρος αυτών να προτιμά την Κρήτη.

Όπως προκύπτει από τα τελευταία στοιχεία – έως και 17 Σεπτεμβρίου – που έδωσε στην δημοσιότητα η Ένωση Πολωνών Tour Operators αυτά δείχνουν ότι μπορεί η αύξηση τουριστικών κρατήσεων στο σύνολο να κινείται με άνοδο 20% όμως όσον αφορά τους Πολωνούς τουρίστες, είναι υπερδιπλάσια, (41%) κατατάσσοντας την χώρα μας φέτος ως τον πρώτο προορισμό για πτήσεις τσάρτερ από την Πολωνία. Εδώ αξίζει να σημειωθεί ότι μέσω τσάρτερ διακινείται ποσοστό περίπου 87% των Πολωνών τουριστών και η Ελλάδα βρίσκεται στην κορυφή στην κατηγορία αυτή με ποσοστό 26%. Ακολουθείται από την Τουρκία (μερίδιο 17,5%) και την Αίγυπτο (μερίδιο 14,5%) σε αντίθεση με το 2012 όπου η Ελλάδα βρίσκεται στην Τρίτη θέση, η Αίγυπτος στην πρώτη και η Τουρκία σταθερά στην δεύτερη.

Την Πολωνική αποστολή που συνόδευε στα Χανιά η Αντιπεριφερειάρχης Κρήτης Θεανώ Βρέντζου, αποτελούσαν κορυφαίοι εμπορικοί εκπρόσωποι χονδρικής πώλησης τροφίμων, αλυσίδων σούπερ μάρκετ και τουριστικών γραφείων – πρακτορείων με ειδίκευση στον εισερχόμενο τουρισμό από την Πολωνία στην Ελλάδα.

Επίσης στην αποστολή συμμετείχαν τρεις Πολωνοί δημοσιογράφοι εκπρόσωποι των μεγαλύτερων τουριστικών περιοδικών της χώρας τους.